
 
MUNICIPIO LEVANTE 

2° COMMISSIONE MUNICIPALE PERMANENTE  

Seduta del 23 Novembre 2017 

Presidente: Uremassi Maurizio  

 

Presenti:  

 

AIESI Samuele (Lega Nord) – Vice Presidente 

 

BENVENUTI Antonella (Fratelli d’Italia) 

 

DREPAMA Carla (Vince Genova- Bucci Sindaco) 

GAGGERO Laura (Direzione Italia) 

GAIBAZZI Roberto (Lega Nord) 

GIANNETTI Alessio (PD) 

OLIVERI Antonio (Movimento 5 Stelle) 

FINOCCHI Serena (Lista Crivello) in sostituzione di Pruzzo 

MACCAGNO Paola (PD) in sostituzione di Tigoli 

Inizio ore 17,15 

Partecipa: l’Assessore Bogliolo 

Presente il Consigliere Gandolfo 

Sono presenti i Signori: Casazza Luca, Tavaroli Ana, Ternavasio Enzo, Borghini Paola, Giordano Luca, 

Cerusi Maura, De Palma Stefania 

Argomenti: 

1) Analisi e proposte in merito alla viabilità di strade pericolose del Municipio Levante 

2) Varie ed eventuali 

1) la signora De Palma, in rappresentanza dei civici 68, 76 e 80 di via Redipuglia, segnala che la stessa via, 

pur essendo a senso unico, viene spesso percorsa in senso contrario. La consigliera Maccagno conferma 

quanto segnalato e chiede di istituire una rotatoria. 

Il consigliere Gandolfo fa presente che nei pressi del civico 62r, vicino al bar, spesso i motociclisti non 

consentono il passaggio alle carrozzine. Inoltre segnala la mancanza di marciapiede, causa di pericolosità e 

chiede segnaletica per rallentare la velocità. Verrà effettuato un sopralluogo. 

Vengono segnalate le seguenti situazioni da parte di alcuni Cittadini, Commissari e Consiglieri: 



 

- Area sotto il ponte ferroviario di via Acerbi – la signora Borghini ricorda che esiste un progetto (n.° 

337460) del geom. Guerrisi 

- Incrocio viale Pio VII e viale des Geneys – Sig. Giordano 

- Richiesta dissuasori da posizionarsi in viale des Geneys e in via Antica Romana di Quarto – 

Consigliera Benvenuti 

- Pericolosità digli attraversamenti di via Carrara, in particolare in prossimità del civ. 204, all’altezza 

dei Salesiani e del cavalcavia – Consigliera Maccagno 

- Pericolosità incrocio via Prasca-via Carrara Consigliera Maccagno 

- Richiesta di sopralluogo in via Antica Romana della Castagna per eventuale senso unico 

- Pericolosità dell’incrocio tra via Isonzo e via Sturla con richiesta di messa in opera di stop in fondo 

a via Isonzo per gli autoveicoli provenienti da via Isonzo 

- Eventuale modifica e installazione semaforo piazza Ragazzi del 99 

- Si richiede di ristudiare la viabilità per l’incrocio Timavo/Europa in quanto per alcuni Cittadini 

l’attuale viabilità è critica rispetto alla situazione precedente 

- Richiesta di studio e installazione rotatoria incrocio via Timavo/Posalunga 

- Richiesta di posizionamento sul selciato stradale di triangolo rosso di pericolo presenza scuola in 

entrambi i sensi in prossimità degli Istituti Scolastici di via Timavo  

- Via Posalunga richiesta di studio attraversamento nei pressi del civico 31 e civ. 50 parcheggio Basko; 

si richiede anche una migliore illuminazione del tratto 

- Richiesta istituzione limite di velocità 30 km/h nel tratto compreso tra piazza Rotonda a Piazza 

Grosso - Vicepresidente Aiesi 

- Spostare strisce pedonali di 20 mt dalla chiesa di S. Maria delle Nasche alla fermata del bus – 

Vicepresidente Aiesi 

- Rivedere attraversamenti di piazza Rotonda, viale Cembrano e via Era – Vicepresidente Aiesi 

- Vedere la possibilità di inserire segnaletica e/o sistemi di limitazione della velocità in Viale 

Cembrano direzione Via Era – Consigliera Gaggero  

- Richiesta di posizionamento sul selciato stradale di triangolo rosso di pericolo presenza scuola in 

entrambi i sensi in prossimità degli Istituti Scolastici di via Era e Via Chighizola - Consigliere 

Gaggero e Finocchio 

- Richiesta di posizionamento sul selciato stradale di triangolo rosso di pericolo presenza scuola nei 

pressi della scuola di via Era - Vicepresidente Aiesi 

- Viene segnalata la scarsa luminosità presene nelle ore serali e notturne per gli attraversamenti 

pedonali nei pressi della Piscina della Sportiva Sturla 

 

Alle ore 18,20 entra in riunione della Commissione l’Assessore Bogliolo che presenta il progetto, proposto 

dalla Polizia Municipale e approvato dalla Direzione Mobilità, rigrandante l’incrocio Via D.Somma via 

Vosgi. 

 

- -Viene segnalata la criticità dei parcheggi in zona Bagnara e si richiede uno studio per rivedere il 

posizionamento degli stessi 

- Viene richiesto sopralluogo viabilità in via Monte Corno 

 

L’Assessore Bogliolo riferisce di aver incontrato l’Assessore Balleari il quale ha comunicato che si sta 

studiando che potrebbero essere acquistati apparecchiature per il rilievo della velocità 

 

- Viene richiesta una valutazione della luminosità nei pressi degli attraversamenti pedonali di via 

Gianelli e un maggiore controllo della Polizia Municipale - Presidente Uremassi 

- Rivedere gli attraversamenti in via Donato Somma e sopralluogo su incrocio via Somma/Capolungo 

con possibile installazione di un nuovo più funzionale impianto semaforico in sostituzione degli 

attuali posizionati 

 

- Via Tanini: studiare il posizionamento, con eventuale spostamento, degli attuali attraversamenti 

pedonali in modo da avere maggior visibilità. 

 

 



Il Commissario Olivieri propone: 

 ·         Illuminazione e adeguamento segnaletica orizzontale attraversamenti pedonali, già approvata in 

consiglio municipale. 02/10/2017 

·         Diritto alla mobilità per non vedenti per i semafori a chiamata con dispositivo acustico del 

09/10/2017 

 ·         Messa in sicurezza via D. Somma altezza Via Vosgi, già discusso in consiglio municipale del 

02/10/2017.  Su questo punto l’Assessore Federico Bogliolo aveva precedentemente riferito, in 

questa stessa seduta di Commissione, che esiste già progetto proposto dalla Polizia Municipale e 

approvato dalla Direzione Mobilità, riguardante l’incrocio. Quindi l’Amministrazione si è già 

attivata in merito. 

 -       Passaggi pedonali nel controviale di Via Giannelli e marciapiede controviale lato 

mare.16/10/2017 

 -         Intervento di modifica in Via D.Somma alla viabilità stradale nello svincolo EX P.I.M.E. con 

l'introduzione di impianto semaforico.  Su questo punto l’Assessore Federico Bogliolo era già 

intervenuto precisando che lo studio era già in corso e che questa Amministrazione si è già attivata 

in merito. Tale argomento verrà discusso nella prossima riunione della Commissione con 

l’Assessore Stefano Balleri che è già a conoscenza in merito. 

 ·         Proposta di uso di attrezzatura visiva per podisti e ciclisti nelle ore senza luce solare, mentre 

occupano la sede stradale. 

 ·         Aggiornamento della cartografia stradale satellitare, ove mancano le indicazione dei sensi di 

marcia. 

 Alle ore 19,20 non essendovi altro da affrontare e discutere si dichiara chiusa la seduta. 

 

  

 

                                                                       f.to          Il Presidente della II Commissione 

                                                                                               Maurizio Uremassi 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


